

# КРАСНАЯ

# ЗВЕЗДА

Суббота, 5 января 2013 года  
№ 1 (9329)  
Цена 3 руб. 86 коп.

Общественно-  
политическая  
газета  
Викуловского  
района

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

## 7 января – Рождество Христово

### С Рождеством и Новым годом!

Из года в год в нашей жизни проносятся разные события, которые и составляют весь круговорот нашей суеты. Но лишь один момент разделяет эти события на до и после – это начало Нового года. Это событие сопряжено со светлыми надеждами на что-то лучшее, и здесь стоит отметить, что это чувство – это лишь маленькая частичка той большой духовной традиции, которую вкладывал в этот праздник русский народ на протяжении веков. А те традиции, часть которых у нас сохранилась в праздновании Нового года – это рождественские традиции, традиции веры, духовности, добра.

Рождество Христа – это праздник явления Святого Света, проносящего нас через века и тысячелетия, сквозь всю историю христианства, к тому событию, которое стало новой точкой отсчёта человеческой жизни, которое определило историю человечества и изменило многие судьбы людей. И каждый год Церковь напоминает нам о явлении Любви во плоти, о рождении Богомладенца Христа. Который явился в мир, чтобы понести всю тяжесть человеческой жизни, все последствия человеческого отступления от Бога. Он явился, чтобы в жестоком мире явить своим рождением, жизнью и смертью проповедь любви.

И сегодня, вновь праздник Новый год и Рождество Христово, в наше, к сожалению, трудное и весьма неспокойное время, наверно надо остановиться. Остановить хотя бы на мгновение бесконечный бег мирских забот и ощутить в своём сердце ту частичку вечности и душевного спокойствия, которую принёс Христос.

В постоянном круговороте и в бешеном темпе мчащихся проблем мы забываем о самом главном – о том, что мы есть, оказывается, люди, о том, что у нас есть душа, и есть сердце. И, несмотря на то, какими мы бы себя ни считали: величими или могучими, а может, наоборот, несчастными, я сегодня призываю только к одному: давайте станем чуточку добрей.

С уважением настоятель Свято-Троицкого храма иерей ВЛАДИМИР

### Уважаемые ветераны, пожилые люди бывшего колхоза имени Калинина!

Поздравляю вас с Новым 2013 годом и Рождеством Христовым! Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, внимания родных и близких, хорошего настроения!

З. Филингер,  
председатель совета ветеранов

### Дорогие ветераны Рябовского сельского поселения!

Поздравляем вас с Новым 2013 годом и Рождеством Христовым! Желаем вам крепкого здоровья, благополучия в семьях, больше внимания и заботы со стороны родных и близких.

Совет ветеранов Рябовского  
сельского поселения

### • Образование

## Новых побед!

В декабре завершился муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам. В этом году олимпиада проходила по 17 предметам. Впервые наши учащиеся выполняли олимпиады по праву и экономике. Всего в олимпиадах приняли участие 403 учащихся из 13 ОУ района, 112 стали победителями и призёрами. Самыми многочисленными стали олимпиады по физкультуре (47 участников), русскому языку (44), биологии (40), а самыми малочисленными – олимпиады по праву (9), экономике (4) и информатике (2). Следует отметить, что в олимпиадах по информатике, праву и экономике свои силы пробовали только ребята из МАОУ «Викуловская СОШ №1».

Уже известны результаты областного рейтинга, согласно

которому 28 ребят приглашены на региональный уровень всероссийской олимпиады школьников по истории, обществознанию, праву, русскому языку, литературе, географии, МХК, немецкому языку, информатике и технологиям. 25 из них дали согласие защищать честь школы и района на региональном этапе, который начинается сразу после новогодних каникул – 11 января. Пожелаем ребятам и их наставникам доказать свои способности, знания и стать победителями и призёрами, но для этого им придётся трудиться и в праздники, и в выходные. Желаем удачи и возлагаем огромные надежды на наших ребят.

С. БУГАЕВА,  
заведующая методическим  
кабинетом отдела  
образования



Фото Т. СУХОВОЙ

### • Ветеранское движение

## Праздник для души

19 декабря члены совета первичной ветеранской организации Сартамского сельского поселения пригласили всех желающих пенсионеров на посиделки, посвящённые празднованию одного из русских православных праздников – Николы Зимнего.

Организаторами мероприятия, кроме совета ветеранов, были также работники культуры сельского поселения Л. В. Ходосевич, заведующая Сартамским СДК и Н. А. Боргард, сельский библиотекарь. Они рассказали об истории этого праздника, провели познавательную викторину, вспомнили и поиграли в старинные игры, было много весёлых шуток, загадок.

Пришли поздравлять пенсионеров с этим любимым в народе праздником глава сельского поселения Ю. Н. Хайдуков, социальный работник С. Н. Шагитова, председатель первичной ветеранской организации Н. Е. Балаганина. Надо сказать, что Надежда Евгеньевна Балаганина, избранная в 2012 году председателем первичной ветеранской организации Сартамского сельского поселения и сменившая на этом посту Т. А. Суворову, активно включилась в работу с ветеранами и подключила всех членов совета ветеранов своей организации к проведению культурно-массового мероприятия, посвящённого празднованию Николы Зимнего.

За шутками, песнями, танцами, играми незаметно и с пользой пролетело время. Пенсионеры остались благодарны организаторам мероприятия за праздник для души.

В. ХАКИМОВА

### • Сельский курьер

## Произошли изменения

С 1 января 2013 года увеличились размеры денежных пособий – такую информацию предоставила Е.Н. Черданцева, главный специалист по работе с семьёй УСЗН Викуловского района.

По её словам, с этого года увеличен размер следующих пособий: единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, – до 23834, 44 руб.; единовременного пособия при рождении ребёнка – до 15050,75 руб.; ежемесячного пособия по уходу за ребёнком: первым – до 2822,02 руб; вторым и последующим – до 5644,03 руб. Увеличится и ежемесячное пособие на ребёнка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, до 10214,76 руб.

## Получили подарки

Чтобы Новый год стал настоящим праздником, принёс радость в каждый дом и каждую семью, из областного бюджета каждый год выделяются денежные средства на подарки детей «особоского» категорий».

В 2012 году подарки были предоставлены детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, не достигшим возраста 18 лет.

Также получили новогодние подарки дети с ограниченными физическими возможностями в возрасте от 2 до 18 лет.

Подготовила  
Е.ШЕВЦОВА

## Ёлка для победителей

На традиционную муниципальную ёлку главы, которая прошла 27 декабря 2012 г. в районном Доме культуры, пригласили 180 школьников Викуловского района в возрасте от 8 до 15 лет. В их числе победители олимпиад, творческих конкурсов и спортивных мероприятий, активисты волонтёрского движения, лидеры школьного самоуправления. Работники РДК подготовили интересную праздничную про-

грамму с театрализованным представлением, играми, конкурсами. Каждый из ребят получил подарок, многие выиграли призы.

Праздник у новогодней ёлки – это хороший итог и признание достижений ребят, привлекших немало усилий в учёбе, спорте, творчестве в течение первого полугодия. После каникул ребят ждут новые вершины, которые они обязательно осилят.

Т. ЮРЬЕВА

• Рядом с нами

## Доброе сердце и тёплые руки

Не случайно говорят, что главное предназначение женщины – быть матерью. Так же считает Галина Яковлевна Мелкова, жительница с. Калинино. Она сама вырастила и воспитала хорошими людьми 5 детей, имеет орден «Материнская слава», а теперь, когда свои ребятишки уже выросли, с большим удовольствием нянчит внуков.

– Я всегда знала, что у меня будет многодетная семья, — говорит Галина Яковлевна. — Сами росла в такой. И хотела, чтобы у меня было 4 сыновей. Так и получилось, как мечтала, да ещё к тому и доченька — настоящее счастье!

О своих детях Г.Я. Мелкова говорит только с большой любовью и уважением. Все они разные, у каждого свой характер, свои привычки.

— Сами у меня спокойный, всё делает размеренно, обдуманно, у него всё расписано по часам, — рассказывает Галина Яковлевна. — Димка — тот хозяйственный. На него всегда можно положиться, спросить совета. За это его уважают. Володя, наоборот, немного взбалмошный, весёлый, но тоже работает.

### • Из редакционной почты

### Праздник к нам приходит в дом!

Завершился ещё один год, который принес в каждую семью что-то хорошее. А что для нас самое главное? Для молодых — чтобы была работа, для людей пожилых — чтобы в наших домах и квартирах было электричество, тепло, вода, чтобы вовремя приносили нам пенсию.

Радуемся мы за наш районный центр, в котором много строятся красивых жилых домов, везде горят электрические лампочки, ночью не заблудишься, жители ухаживают за своей территорией, летом всегда бригада рабочих выкашивает траву на центральных улицах села, в парковой зоне, везде чистенько, опрятно, зимой от снега добровольно очищают улицы.

В последнее время стали больше внимания уделять и другим населённым пунктам на территориях сельских поселений. Уличное освещение есть во всех сёлах и деревнях от Викулово до Ачимово. Это создаёт определённые удобства для жителей. Считаю, что на нашей территории это заслуга главы Озернинского сельского поселения Владимира Ивановича Матенеко и ответственного специалиста за освещение улиц Анатолия Калинина, в других населённых пунктах это ещё чья-то заслуга. Спасибо!

Хочу поблагодарить за подведение в наши дома водопровода директора ООО ЖКХ «Викуловское» Виктора Аркадьевича Синоткина и бригаду водопроводчиков, которые сделали для нас это доброе дело. Работа выполнена качественно и своевременно.

Все службы, которые заботятся о нас с вами, дорогие жители района, заслуживают добрых слов в свой адрес. Так давай же не стесняться говорить слова благодарности по каждому хорошему поводу. Всех поздравляю с Новым годом и Рождеством Христовым, желаю счастья в жизни и всех благ!

**П. УСАЧЕВ,  
пенсионер,  
с. Озерное**



Фото Т. СУХОВОЙ

в отца, умная девочка, сообразительная.

Для мамы дети всегда остаются маленькими, и сколько бы лет им ни было, всё равно будут дорогими сердцу ребятишками, которых, как цыплят, иногда так хочется сбрасывать под своё крыльшко.

Их и учить ничему особо не пришлось, всё постигали сами, — продолжает разговор Галина Яковлевна. — Я лишь помогала, наставляла, давала советы, учила принимать решения самостоятельно. Когда Санька подрос, уже Диму чему-то учили, Дима — Володю, Володя — Пашу, а Таня уже все вместе! Я никогда не проверяла у них дневники, и они знали, что учатся не для мамы, не для того, чтобы ей нравились оценки, а для себя, в первую очередь. И старалась разговаривать с ними, как со взрослыми, на равных, о бытовых про-

блемах, каких-то покупках в дом, и они сами уже знали, что действительно нужно, а что нет. Ходили с ними вместе и на рыбальку, и на охоту, и летели на зверей ставила, и на тракторе ездила, и машина учила водить! А как взрослеют начали! Всё сама рассказывала, объясняла, хоть и краснела иногда. Но лучше они от меня это узнают, чем где-то на улице, в искажённом виде. Поэтому у нас не было больших секретов друг от друга, росли дети дружно, я ими тогда гордилась и сейчас горжусь!

Как считает Галина Яковлевна, с детьми не бывает трудно. Это большая радость, самое главное счастье в жизни.

— Не нужно мне богатства, дорогих ковров-паласов, — говорит.

— Вот мое богатство — дети! Делится Г.Я. Мелкова советом, как закалять детей: из русской бани, из горячей парной — в бочку с холодной водой! И босиком домой. Закаливание — лучшее средство профилактики всех болезней!

— Я всегда говорю: один ребёнок — это не ребёнок, два ребёнка — полребёнка, а трое — уже ребёнок! — говорит Галина Яковлевна. — Это значит, что только

имея многодетную семью, можно полностью почувствовать радость материнства, любовь разделять на всех. Жаль, что современная молодёжь это не поддерживает. Сейчас и на второго ребёнка не так часто решаются, не то, что уж на трёх-четырёх.

Ещё одно большое счастье Г.Я. Мелковой — это внучки.

— У Сани две дочери и сын, — рассказывает она. — У Димы дочка и мальчики-двойняшки. Володя одного сына воспитывает, а у Таня всё ещё впереди!

Галина Яковлевна помогает воспитывать внуков, и дети ей полностью доверяют в этом. Может похвалить, может и сказать, в общем, по-настоящему «командует парадом»!

Орден «Материнская слава» она получила ещё в 2008 г.

— Низкий поклон за это Петру Георгиевичу Кадукину, — говорит В.Я. Мелкова. — Это он додился, хлопотал.

Но самое важное — это вовсе не орден и другие награды. Важно, чтобы любимые дети и внучки были здоровы и счастливы, а остальное всегда приложится!

**Е. ШЕВЦОВА**

На снимке: Г.Я. Мелкова с внучатами

### • Интересное рядом

## Доспехи наших предков

Викуловский музей не перестаёт удивлять нас всё новыми выставками. В декабрьские и январские дни здесь снова экспонаты представляют тюменцы: на этот раз жителям района предлагают «познакомиться» с древними воинами Сибири. На выставке представлены комплексы защиты и вооружения татарских, монгольских и русских воинов, проживающих на территории Сибири с 12 по 17 век.

Входишь в музей, и сразу тебя «встречают» воины-манекены. То, что видел раньше на картинках в учебниках или в Интернете, становится несущественным, ведь гораздо сильнее впечатление от увиденного в реальности, от того, почему можно присесться рукой. Конечно, все эти костюмы — реконструкция, не претендуют они и на абсолютную правильную форму тех времён, их можно назвать среднестатистическими. Хотя есть среди экспонатов и уникальные вещи, например шлем, сохранившиеся с тех далёких времён, когда Сибирь только начали осваивать русские.

«Лёгкий комплект представляет татарский воин, — рассказывает нам экскурсовод. — На голову воина надет колчужный шлем, который называется мисюра. Он служит защитой от стрел, книжалов, сабли. Простейший шлем — это металлический чепец и колчужное полотно, закреплённое по окружности шлема». Разглядываем воина дальше... На его груди доспехи — чарайна. Они состоят из четырёх пластин, закреплённых кожаными ремнями и шнуровками. На руках манекена — наручи базубанды. Они также из металла и кожи.

Оценили мы и среднюю броню сибирских воинов, а вот и тяжёлая защита, она представлена на славянских доспехах. Эти доспехи состоят из колчуги и небольших пластин, закреплённых на груди, животе и боках. Плюсы его, — как поведал экс-

курсовод, — в повышенной защите от рубящих и режущих ударов, а также в максимальной подвижности и удобности. Мишны — большой вес (от 10 до 50 кг), абсолютное пробивание колющим оружием, таким как копьё, бронебойные стрелы и кинжалы.

Представлены на выставке и предметы вооружения древних сибирских воинов. Палаш, металлические копья и луки. Палаш — вид оружия с прямым лезвием



и удлинённой рукоятью. Копья состояли из двух частей: наконечника и лёгкого дреква. Опытный воин мог поразить врага в грудь с расстояния в 30-60 метров. Гнущий арабский конный лук хранился в чехле наруч (славян.), а стрелы — в сумке под названием колчан (славян.,



именно это слово известно всем сибирякам).

Тот, кто придёт на выставку, не пожалеет: во-первых, это шанс поближе познакомиться с историей своей родины, а во-вторых, увлекательное приключение. На каникулах многие викуловчане и школьники района уже по-

бывали в музее. Торопитесь, времени на экскурсию осталось немного, скоро выставка вернётся в Тюмень.

**О. СУББОТИНА**

На снимках: доспехи древних воинов Сибири; предметы вооружения

Фото Т. СУХОВОЙ

## • Из почты «Дежурного репортёра»

**Права инвалидов**

— Какими правами пользуются инвалиды по линии Пенсионного фонда Российской Федерации?

— Деятельность Пенсионного фонда России непосредственно связана с решением проблем социальной защищённости инвалидов. По линии ПФР реализуется целый ряд мер, обеспечивающих особые условия возникновения права инвалидов на пенсионное обеспечение и социальную поддержку.

Так, право на трудовую пенсию у инвалида возникает независимо от продолжительности трудового стажа. При полном его отсутствии инвалид имеет право на социальную пенсию. Факт выполнения оплачиваемой трудовой деятельности в данном случае значения не имеет.

Размер трудовой пенсии по инвалидности определяется в зависимости от группы инвалидности и наличия на иждивении инвалида нетрудоспособных членов семьи. Кроме того, принимается во внимание продолжительность трудового стажа, заработок, а также объём страховых взносов за период работы после 01.01.2002 года.

Кроме пенсии инвалиды получают ежемесячную денежную выплату (ЕДВ), предусмотренную Федеральным законом от 22.08.2004 г. №122-ФЗ. Размер ЕДВ зависит от группы инвалидности. Все получатели ЕДВ имеют право на государственную социальную помощь в виде на бора социальных услуг, который включает в себя: бесплатное предоставление лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения; бесплатное предоставление путёвок на са-

наторно-курортное лечение; бесплатный проезд на пригородном транспорте и международном транспорте к месту лечения и обратно.

Федеральное законодательство предусматривает для льготника права выбора: получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. Заявление об отказе от НСУ, либо о его возобновлении, предоставляется в УПФР по месту жительства до 1 октября текущего года.

Также, с 2005 года инвалидам Великой Отечественной войны и инвалидам вследствие военной травмы устанавливается дополнительное ежемесячное материальное обеспечение (ДЕМО) в размере 1 тысячи рублей. Право на ДЕМО имеют только граждане Российской Федерации независимо от места их проживания.

В случае осуществления ухода за инвалидом первой группы, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26.12.2006 г. №1455 «О компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами», лицу, осуществляющему уход, устанавливается ежемесячная компенсационная выплата. Её размер составляет 1200 рублей, — дал **ответ начальник УПФР в Викуловском районе Ю.В. ШЕПЕР.**

**Ответ подготовил  
А. БЕРЕЗИН**

## • Из редакционной почты

**В гостях у русской песни**

О, песня русская, родная,  
Как ты нежна и глубока!  
Горит в тебе, не дорогая,  
Моя любовь, моя тоска.

Говорят, песня — душа народа. Она выражает самое лучшее, что есть в наших людях — широту и щедрость русской души, стремление к красоте и нежности, трудолюбию... Песни, романсы были и остаются ничем не заменимой частью русской художественной культуры, доступной самым широким кругам русского общества.

Вот таких любителей русской песни собрала в октябре этого года в зале Тюменской филармонии Государственная капелла Санкт-Петербурга под управлением народного артиста СССР Владислава Александровича Чернушенко. А нам, викуловчанам, было отрадно ешё и потому, что в составе капеллы присутствовал и наш земляк — заслуженный артист России и Карелии, солист певческой Капеллы, обладатель редчайшего, самого низкого певческого голоса — басо-профундо — Владимир Робертович Миллер, благодаря которому (а также его сестре Г.А. Булдаковой) мы и попали на этот концерт.

Итак, мы в переполненном зрительном зале филармонии. На сцене капелла в составе 59 человек. Мужчины — в чёрных смокингах, женщины — в светло-фиолетовых великолепных платьях.

Нас приветствует В.А. Чернушенко, коротко знакомят зрителей с историей капеллы: само слово «капелла» когда-то относилось к тому месту в церкви, где размещался хор, а позже стало употребляться и в значении самого хора. История Певческой

капеллы Санкт-Петербурга уходит своими корнями в 1479 год, когда по указу Ивана III в Москве был учреждён хор Государственных певческих дьяков, ставший колыбелью русского хорового искусства.

Переименованная в 1918 г. в Петроградскую духовую академию, а в 1922 г. в Ленинградскую Государственную Академическую капеллу, она и сейчас продолжает деятельность по пропаганде музыкальной классики.

Владимир Александрович ещё много интересного рассказывает о жизни и деятельности капеллы, о её руководителях, певцах и музыкантах, гастролях, трудностях, победах и, наконец, пригласил на первое отделение хора русской духовной музыки.

Запад замер, когда без микрофонов, без музыкального сопровождения, а только по взмаху руки дирижёра хор запел «Литургию» и «Всенощную» Чайковского, «Страстную седмицу» Гречанинова, «Реквием» Верди, «Страсти по Иоанну» Баха, «Всенощное бдение» Рахманинова и т.д. Слушая эти русские духовные песни, душа словно замирает: она несёт тебя в какой-то возвышенный, неземной мир. И наверняка не было в зале такого человека, душу которого не тронуло бы это пение. Каждое исполнение оканчивалось бурей аплодисментов. Надо отметить, что перед тем, как исполнить песню, ведущий коротко рассказывал историю этого произведения.

Vo втором отделении звучали русские народные песни, романсы и песни, посвящённые Великой Отечественной войне.

Какой же многоцветный спектр русской песни — настоящая кладезь богатства человеческих чувств. В ней сплелись любовная тоска, светлая грусть разлуки и радость встреч, доброта к людям и горькое одиночество. Исполнение капеллы этих песен прозвучало как противовес современным шлягерам, их словесному убожеству и агрессивности музыкальных ритмов.

Владислав Александрович привёл немало примеров, как современные певицы искажают истинный напев русской песни.

Во втором отделении концерта мы услышали и голос нашего земляка Владимира Миллера, который родился в с. Викулово в 1964 г. в семье Нины Николаевны Молодых и Роберта Фёдоровича Миллера. Дедушку Владимира многие односельчане помнят. Николай Яковлевич Молодых был уникальнейшим человеком своего времени. Он был заместителем директора школы по административно-хозяйственной части, при котором школа была всегда в образцовом порядке, а он сам был замечательным баинистом, музыкальным руководителем детского и учительского хора. Бабушка — Клавдия Павловна Молодых — любимая учительница начальных классов. По семейным обстоятельствам семья Молодых — Миллер переехала в г. Красноярск, где Владимир учился в музыкальном училище на теоретика.

При личной встрече с Владимиром, которая происходила в гостеприимной квартире Людмилы Дударевой (когда-то она тоже жила по соседству с семьёй Молодых) и дружила с роди-

телями Владимира), он рассказал, что не собирался быть певцом, но однажды ему сказали, что у него нестандартный голос: на октаву ниже, но это в то время его не особо интересовало.

Потом он приехал в Санкт-Петербург консультироваться по теоретическим предметам, но так получилось, что он не попал ни к одному профессору. Тут он вспомнил об уникальности своего голоса и решил прослушаться у вокалистов. В то время ректором консерватории и художественным руководителем был В.А. Чернушенко, который после прослушивания его не отпустил.

Так, неожиданно для себя, он стал певцом. Консерваторию всё-таки окончил и 4 года ездил в Кёльн учиться петь у всемирно известного певца Курта Молля и одновременно пел в капелле. Выступал он с сольными программами в Ватикане, Люксембурге, Великобритании, Германии, Голландии, Италии, Литве, Польше, России, США, Эстонии,

Югославии, участвовал в различных фестивалях.

В концертном репертуаре Владимира множество произведений — от древнерусских распевов до сочинений современных авторов. Он стал первым интерпретатором многих, специально для него написанных, сочинений. Помимо исполнительской деятельности Владимира занимается исследованием в области русской музыки, имеет печатные работы.

Из-за уплотнённого графика он редко бывает с семьёй, с женой и тремя детьми. Владимир очень интеллигентный, простой в общении человек, который с первой же минуты располагает к себе. Он очень давно мечтает побывать на своей родине, и хотелось бы надеяться, что это когда-нибудь обязательно осуществится.

**А. ГЕРАСЕВА,**  
**подруга детства отца Владимира — Роберта Фёдоровича**  
**Фото принёс автор**

## • Твои люди, село!

**По призванию**

и ухаживать за огородом с картофелем и многочисленными грядками, и присматривать за младшей сестрёнкой Иринкой, которая сегодня, кстати, работает учителем в Викуловской средней школе №1, да за братом Олегом (вахтовиком на Севере).

Шло время. Закончились школьные уроки. Нужно было определяться с профессией. Выбрала стезю мамы, которая получила специальность агронома в одном из Московских специализированных техникумов, и приехала в наши края по комсомольской путёвке. Работала в совхозе «Озерниковский» долгие годы, как и её муж Дмитрий, механизатор. О них односельчане по сей день говорят: больше бы таких людей в деревне.

Поступила Лариса в Омский СХИ имени Кирова (в 1990 году) из отделение селекции сельского хозяйства, успешно окончила его и вернулась в Викуловский район. Приняли работать в колхоз имени Калинина на должность агронома-семеновода.

Согласилась Лариса Дмитриевна на работу ещё и потому, что квартиру администрация как молодому специалисту предоставила для проживания почти сразу.

— И не жалю прошлое, — говорит Лариса Дмитриевна. — Что было, то было: старалась и стараюсь свои знания и опыт уже 22 года использовать на благо своего хозяйства, своих коллег, объединённых в ООО «Радиус-агро». Помогаю как агроном-семеновод (в мои непосредственные обязанности входит многое: и сортобоновление культур, их сортосмена, заготовка семян, контроль за подработкой) и Ивану Николаевичу Василькину, нашему главному агроному и индивидуальному предпринимателю (бывшему КХ «Жито»).

Хочется сказать всем, с кем я работаю, самые добрые слова напутствия на будущее, пожелать счастья, энергии, энтузиазма и, конечно, прекрасного настроения в новом году!

**А. БЕРЕЗИН**  
**На снимке: Л.Д. Климова**  
**Фото Т. СУХОВОЙ**





# Поздравляем!

Дорогую маму, бабушку Надежду Николаевну АНТИХОВУ поздравляем с юбилейным днём рождения! Мама родная, мы тебе хотим сказать спасибо за то, что дружно мы живём. Ты словно берегиня семей наших, ты – источник нежности, тепла. Тебе от всей души желаем мы здоровья, за всё спасибо, что ты нам дала.

С уважением дети, внуки.



Поздравляем дорогую подругу Капиталину Александровну КАРЕНГИНУ с юбилейным днём рождения! Ты выбрали себе нелёгкий путь – учительство – тернистая стезя, но ты идёшь им, и не как-нибудь, а судьбы бережно в руках несёшь. Подруга милая, тебя сердечно поздравляем с прекрасным днём рождения твоего! Побед тебе на всех фронтах желаем, не растерять очарования своего! Чтоб на работе уважение и почёт, а дома – полная идиллия во всём. Не знать вовек тяжёлых мыслей гнёт. Любовь и радость пусть заполнят дом!

С уважением Надежда, Галина, Александра Александровна, Людмила, Светлана.

Поздравляем с юбилейным днём рождения нашу дорогую учительницу Капиталину Александровну КАРЕНГИНУ! С днем рождения, наш учитель, поздравляем все мы Вас. Вы нам стали, как родители, ведь много сделали для нас. Спасибо Вам за труд и за заботу, за понимание, спасибо и совет, спасибо Вам за ласку и заботу, за то, что нам несёте солнца свет! Спасибо Вам за то, что научили, за то, что продолжаете учить. Горю трудными детьми мы были, но Вашей доброты нам не забыть.

С уважением ученики 2 «а» класса и родители.



## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

автомобиль ВАЗ-21310, 2007 года выпуска, цвет – серебристый, литые диски, сигнализация, чехлы, музыка. Тел.: 2-40-02, 8-950-485-24-59.

**двухкомнатную** квартиру в с. Викулово, недорого. Тел.: 2-29-51, 8-952-344-69-35.

**дрова:** чурки и колотые, плаху берёзовую и осиновую, берёзу деловую. Пенсионерам скидка и рассрочка. Доставка. Тел. 2-38-01, 8-912-393-35-69.

**ООО «Росагроснаб-Тюмень»** продает: пресс-подборщики ПР-Ф-145, 180; косилку КДН-210; косилку КСП-2,1Б; грабли ГВВ-16; плуг ПЛН-3-35, ПЛН-8-35. Возможна рассрочка платежа. А также з/части к тракторам, аккумуляторы, р/к комплекты, стёкла, фильтры, масла, ремни; кабину трактора Т-40АМ 1-ой комплектности (б/у), вилы для погрузки навоза, силоса (погрузчик ПФС-0,75); прицеп-распуск; автомобиль ВАЗ-2121 (Нива). Тел.: 2-33-43, 8-950-481-94-00.



Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор АНТИХОВА Светлана Владимировна, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./факс 2-43-31; зав. отделом социальных проблем и местного самоуправления СУББОТИНА О. Н., зав. отделом сельского хозяйства БЕРЕЗИН А. П., зав. молодёжным отделом ШАБАНИН А. Ю., зав. информационным отделом ШЕВЦОВА Е. В. тел. 2-42-32; корреспондент ХАКИМОВА В. Ф., тел. 2-34-41; ответственный секретарь ГИЛЕВА И. А., фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55. Бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-42-31. Отдел рекламы ПОМЕШКИНА Н. В., тел. 2-34-41.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр „Красная звезда“». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и скрёстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишинской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tymedia.ru/>.  
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).  
Ответственность за их содержание несет рекламодатель. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3700 экз.  
Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 1.

АНОНС!  
Следующий номер газеты выйдет  
9 января 2013 года

### ПИСЬМО В НОМЕР

Общественная организация «Викуловская районная организация ВОИ» благодарит за оказанную спонсорскую помощь в проведении новогодней ёлки для детей-инвалидов Малышкина Сергея Романовича, руководителя Викуловского района, а также специалистов КЦСОН за организацию новогоднего представления и концерт.

Спасибо всем за подаренную радость детям!

Б. ШУБИНА, председатель ВРО ВОИ.

### ПРОДАЮТ

автомобиль ВАЗ-21140, 2003 года выпуска, пробег – 150000 км, цена – 125 тыс. руб., торг уместен. Тел. 8-922-072-24-29.

### ВНИМАНИЕ РЫБАКАМ!

ИП Шабанин сообщает о поступлении нового товара: термобельё, термоноски, рюкзаки, термостельки, коврики, шапки-маски, мормышки, лески и многого другого. Спешите, количество товара ограничено.

• Наш адрес: с. Викулово, ул. Первомайская, 66 «а», тел. 2-34-33.

9 января с 9.00 до 11.00 в поликлинике (ул. К.Маркса 120) –

### СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

(Производство – Россия, Дания, Германия). Карманные, заушные, костные, цифровые. Комплектующие. Индивидуальные вкладыши.

### ПРОВЕРКА СЛУХА

Цены от 2000 до 15000 руб.

Ремонт аппаратов российского производства

Вызов на дом (по району) по тел. 89236720777

Свидетельство № 003035270 выдано 20.02.2008 г. Омск

### Окна от ГАРАНТА

#### Сезонная скидка

В подарок москитка!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказывайте у **надёжных** производителей.

Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.

Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,  
8-908-868-50-20.

### ЗАКУПАЮТ

КРС, свинец, баранов. Тел.: 8-904-494-65-45, 8-982-911-85-95

### КУПЯТ

трактор МТЗ или Т-40. Тел. 8-982-925-19-45.

автомобили: УАЗ, ГАЗ, ЗИЛ, ГАЗЕЛЬ. Тел. 8-908-793-50-72.

### ТРЕБУЮТСЯ

#### РАБОТА ВАХТОЙ в ХМАО ТРЕБУЮТСЯ:

ВОДИТЕЛИ «ВС «Евротакси», СЛЕСАРЬ ДСТ, МАШИНИСТЫ ЭМСИНАРЦА, КОПРА, БУЛЬДОЗЕРЫ, ЭКСКАВАТОРЫ, К-700 ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, КАМЕНЩИКИ, ОТДЕЛОЧНИКИ, ПЛОТНИКИ, ФАСАДЧИКИ, МОНТАЖ ПАНЕЛЬНЫХ ДОМОВ

Тел. 8 (342) 797-347; факс: 510-240;  
[www.PROTEGE86.ru](http://www.PROTEGE86.ru); Сургут, ул. Маяковского 45/Б. Реж. раб. III-IT с 9 до 18

### УСЛУГИ

Погрузка, разгрузка, перевозка и монтаж грузов. Эвакуация и перевозка автомобилей, работа автовышки (люлька монтажная 25 м), кран-манипулятор: борт – 12 т, 8 м; стрела – 7 т, 21 м. Тел.: 2-57-75, 8-912-386-11-77.

**ТАКСИ ИП Плетеневских**  
Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места, нужно только позвонить по тел.: 8-(3457)-36-2-03, 8-950-493-60-86.

**Такси «Викулово-Тюмень-Викулово»,** отправление из с. Викулово 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забираем с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

**Такси «Викулово-Тюмень-Викулово».**

Выезд из Викулово в 1 час 30 минут.

Тел.: 36-3-39, 8-904-473-39-53.

**Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёкин Н. Ф. «Викулово-Тюмень-Викулово»,** отправление из с. Викулово в 2 часа ночи и 6 часов 45 минут утра. Доставка по городу до места. Об. по тел.: 8-3457-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-868-29-59.

### • Из почты

### С большой признательностью

Хочу выразить большую признательность и благодарность заведующему терапевтическим отделением нашей районной больницы Г. П. Пензину, а также всему медперсоналу и санитарам за их самоотверженный труд, доброту, заботу, вежливое отношение к пациентам.

Не занимать профессионализма и персоналу приёмного отделения. Наступил новый 2013 год. Хочется пожелать всем медикам поменьше больных пациентов в мудром году Змеи, крепкого сибирского здоровья, счастья и успехов во всём.

В. ЧИЧИНКИН,  
инвалид 2 гр., с. Котчики

### • Цифровое ТВ

## Как подключить эфир?

Для подключения эфирного цифрового телевидения необязательно использовать обычную телевизионную антенну дециметрового (ДМВ) диапазона. Антenna может быть либо комнатной, либо наружной. Её характеристики для каждого абонента индивидуальны и зависят от удалённости от радиотелевизионной станции и, как следствие, уровня принимаемого сигнала.

Для приема цифрового эфирного телевидения у абонента должен быть цифровой телевизор с тюнером DVB-T2, поддержкой стандарта скатия видеосигнала MPEG 4 и поддержкой режима Multiple PLP, либо специальная цифровая приставка к телевизору, так называемый Set Top Box, с тюнером DVB-T2. Обращаем внимание, что приемное оборудование для сигнала DVB-T не поддерживает стандарт DVB-T2. Обладателям оборудования первого поколения потребуются дополнительные приемные устройства.

По всем вопросам, связанным с подключением к цифровому ТВ в Тюменской области, можно обращаться в ЦЕНТР КОНСУЛЬТАЦИОННОЙ ПОДДЕРЖКИ: г. Тюмень, ул. Ленина, 2А (торгово-офисный центр «Панорама»), тел.: 8 (3452) 56-07-76, 56-07-78, E-mail: скр-tmn@rtrn.ru. График работы: понедельник- пятница: с 9:00 до 18:00, суббота: с 9:00 до 15:00. Выходной – воскресенье. ЕДИННЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР принимает звонки по тел. 8-800-220-20-02 (звонок по России бесплатный). ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПОРТАЛ О ЦИФРОВОМ ТЕЛЕВИДЕНИИ – [www.PTPC.RU](http://www.PTPC.RU). Пресс-служба ЦКП

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.